

春节元宵期间,丰泽策划三大板块文旅活动,打造蛇年IP

“三星献瑞 福泽年丰”首个作品登场



早报讯 (融媒体记者龚翠玲 通讯员方丽群 文/图)1月21日上午,由丰泽国投集团与匹克集团携手打造的“三星献瑞 福泽年丰”蛇年IP艺术装置首个作品——寿星蛇“斌仔”,在南少林文武坊正式亮相。据了解,禄星“阿鑫”、福星“蟠宝”将分别于1月25日、26日在泉州中央商务区匹克大厦、蟠浦民俗文化村亮相。除了蛇年IP艺术装置,春节元宵期间,丰泽区更策划了包含民俗体验、文艺演出、年货市集等在内的



内容丰富的文旅活动,诚邀群众来丰泽欢喜过大年。

此次在南少林文武坊登场的寿星“斌仔”,是代表健康、长寿、平安的小蛇,它的形象巧妙地与“文武”石碑相结合,灵巧地盘踞在石碑之上,模样憨态可掬,造型生动有趣。

据了解,此次“三星献瑞 福泽年丰”蛇年IP艺术装置是“国企+民企”联动合作的成果,代表在地文化符号的丰泽文创“SHE”IP中的三位主角——寿星“斌仔”、禄星“阿鑫”、福星“蟠宝”,分别蕴意着福寿平安安、好运钱多多、簪花福旺旺。

春节元宵期间,丰泽以“簪花围、南少林、南武当”三大文化IP引领,围绕年俗、年味、年货等传统文化元素,策划形成簪簪喜气庆新春、禅武双修祈祥瑞、已盛吞海启新篇三个主题板块的“这YOUNG的丰泽 这YOUNG的好Y”系列文旅活动。

其中,簪簪喜气庆新春板块包含“簪花蟠宝”打卡体验游、“好Y花生 财运亨通”主题游园、“这YOUNG的丰泽 蟠浦有戏”文化一台戏演出、“火树银花·璀璨赢新”元宵花灯展等活动;禅武双修祈祥瑞包含2025年侨家乐·福建省华侨美食文化交流活动丰泽专场暨“翰墨抒情·侨心筑梦”华侨美食文化书法作品展、“非遗造物节”新春系列活动、“清源上礼·非遗”2025春节非遗花灯展、南少林传统武术擂台交流大赛、中央商务区“国潮泉州”品牌鞋服跨年消费季活动等;已盛吞海启新篇包括发布丰泽区五行灵蛇IP艺术装置、2025年丰泽区“海丝·蟠浦”国潮非遗文化月、2025年瑞蛇迎春元旦年味集、潮玩烟火跨年派对、花YOUNG丰泽市集有约等活动。

写春联送祝福 警民携手迎新春

早报讯 (融媒体记者林志安 通讯员汪舒婷 文/图)1月20日至21日,洛江公安分局河市、马甲派出所深入辖区开展“浓浓墨香迎新春 警民共迎平安年”主题活动,为群众送去新春祝福。

在河市第二中心小学门口,长桌排开、红纸铺好、墨香四溢,民警写下一副副春联和一个个“福”字,拿到春联的小朋友高兴地说:“谢谢警察叔叔帮我写春联!你写的毛笔字实在是太好看了!”在马甲镇的活动现场,派出所民警、辅警和志愿者们挥毫写下一副副寓意吉祥、充满祝福的对联。

在送上新春祝福的同时,民警和辅警还在现场用通俗易懂的语言向群众普及禁毒和反诈防骗知识,进一步提高大家的安全防范意识,引导群众学法守法用法,度过一个平安祥和年。



民警和志愿者们为居民写下一副副春联



热闹“村”晚迎新年 篝火起舞喜洋洋

早报讯 (融媒体记者龚翠玲 张九强 文/图)融入泉州文化元素及印尼特色的市集及歌舞表演、热情洋溢的篝火晚会……1月21日晚,一场以“悠游洛江·喜乐过年”为主题的乡村村晚在洛江区双阳街道南山社区举办。浓郁的南洋风情,欢乐的节日氛围令不少市民游客流连忘返。

歌舞《洛江序》、南戏新说《陈三五娘》、高甲戏舞蹈《闽南小戏迷》、非遗乐器合奏《洛水潮声》、俞家棍《大俞雄风》、掌中木偶《吃货夸洛江》、印尼歌舞《美丽家园》……当晚,极具泉州和印尼特色的节目赢得现场观众的阵阵掌声和欢呼声。文艺表演结束后,篝火晚会将现场气氛推向高潮。在工作人员的引导下,人群有序围住广

场中的巨型火堆,大家手拉着手,随着歌曲的节拍翩翩起舞,共同表达对生活的热爱和对新的一年美好生活的期盼。

除了精彩的演出,现场还有好吃又好玩的非遗市集。雕刻、砖雕、线香、羽林造物等文创精品琳琅满目,独具印尼特色的沙爹肉串及各类糕点、香肠、糖画、闽南小吃、冰糖葫芦等让人垂涎三尺。现场的写春联送“福”字等活动,令市民游客好评不断。

据了解,双阳街道是泉州华侨文化的品牌地,现有归侨、侨眷近2000人,海外华侨华人1.5万余人。其中,南山社区作为印尼巴厘岛归侨安置主要社区,具有浓厚独特的“巴厘”侨文化底蕴,更是被称作中国“巴厘村”。

把新春集市搬进小区 体验非遗中的“年味”

早报讯 (融媒体记者许奕梅 通讯员汪施萍)为传承中华优秀传统文化,营造喜庆、祥和的节日氛围,1月18日,2025年泉州台商投资区“我们的节日·欢乐中国年”系列活动暨“志愿服务进小区”主题活动在隆盛·御湖湾小区举办。活动吸引了超过500名居民热情参与,大家争相把美好的祝福带回家。

铺纸、压纸、沾墨、起笔、收笔……这边,书法爱好者挥毫泼墨,写下对新一年的美好祝愿;那边,小朋友拿起工具轻轻按压,感受非遗拓印的魅力,创作自己的“新年第一福”;不远处的手工竹编点,精巧的竹编作品吸引了众多孩子前来体验;新年面部彩绘摊前,彩绘师全神贯注地为大家绘制喜庆图案。活动还将包含传统小吃、手工艺品、花卉绿植等在内的新春集市搬进小区。

活动还关注居民的身体健康状况,安排了医护人员免费为居民提供测血压、测血糖、测幽门螺杆菌等健康检查服务,新时代文明实践志愿者深入浅出地倡导大家践行勤俭节约、文明健康的生活方式。

此次活动由泉州市委社会工作部、泉州市委文明办指导,泉州台商投资区新时代文明实践中心、泉州台商投资区党工委党群工作部主办,百崎回族乡党委、百崎回族乡人民政府承办。